

# Капельки

Газета подготовлена  
Дарьей Козловской,  
ученицей 3в класса  
МОУ «Гимназия №4»,  
Г.о. Подольск,  
под руководством  
Крат Анны Владимировны,  
учителя начальных классов.

Добрый день! Разрешите представиться: Даша Козловская, 9 лет, 3в класс МОУ «Гимназия №4» города Подольск Московской области. Я – старший ребенок в многодетной семье. Занимаюсь балетом, люблю читать, гулять. Очень люблю папу, маму и своих братиков. Наша семья всерьез обеспокоена проблемами изменения климата. Но мы беспокоимся не просто на словах – мы действуем! Мы поняли: многодетная семья – это отличная площадка для внедрения энергоэффективного образа жизни! В этой газете, которую мне помогли подготовить папа и мама, я просто рассказываю о наших «природосберегающих привычках». Вдруг кому-то из вас захочется перенять их у нашей семьи... Это так просто!!!



Традиция нашей семьи: мы стараемся выходить гулять всей семьей. Выходя из дома, мы всегда проверяем, чтоб все приборы в доме были выключены. Мы устраиваем электросчетчику «час тишины»: он только лениво изредка пощелкивает, т.к. работает один холодильник. Иногда папа нам дает послушать, как работает «ленивый счетчик».

Еще одна традиция семьи: мы чаевничаем только все вместе! У нас нет привычки сто раз за день греть чайник или устраивать перезвоны микроволновки. Только

В семье, где много детей, стирать приходится очень часто. Но у нас есть секрет, сокращающий количество стирок: родители покупают нам вещи, которые «созвучны» по цвету, и их можно смело загружать в барабан стиральной машинки все вместе. Как видите, это не унылые серые вещи, а вполне себе яркие и красивые!





Мы передаем свои вещи по наследству друг другу. Эти игрушки, например, обрели в нашей семье уже третьего хозяина!



Всю работу, требующую дополнительного освещения, мы стараемся делать одновременно. Пока я готовлю уроки, младшие ребята раскрашивают, рисуют, собирают мозаику. Закончили такую работу – убавили освещение.

В моем шкафу, во-первых, нет лишних вещей (а зачем их покупать?!), а, во-вторых, всегда порядок. Так вещи никогда не приходится дополнительно стирать и утюжить. (И искать тоже не приходится).



Все канцтовары в нашей семье – общие. У нас нет отдельных карандашей для меня, отдельного пластилина братьев и т.д. Все только общее – зачем покупать лишнее?! И есть общее правило: закончил работать – все сложи по местам! Все нужно беречь!



Мы очень редко сидим в телефонах, компьютере или у телевизора. А зачем?! Нам и так всегда есть чем заняться. Сейчас, например, мы с братом играем в игру, в которую еще наш папа маленьким играл! (Это детская игра нашего папы, и она прекрасно сохранилась для нас!)



Я знаю, что книги, конечно, лучше не покупать, а брать в библиотеке. Но я о-о-очень люблю читать, и книг мы покупаем много. Но у нас есть правило: мы выбираем книги все вместе, и покупаем потом те, которые интересны большинству. А три читателя – это же почти библиотека! И, конечно же, мы очень бережем книги.



Вот так мы живем. Стараемся экономить электроэнергию и воду. Стараемся беречь свои вещи и не покупать лишнее. Это – не ради экономии денег. Это – просто традиция большой семьи.